

短新闻

图说平安

平安点滴

“百日行动”成效显著

本报记者 汪基建 通讯员 叶晓舟 陈素红

本报讯 9月27日,从衢州市夏季治安打击整治“百日行动”新闻发布会传来消息,自6月底至今,衢州市公安机关共打击各类违法犯罪嫌疑人3957人,破获各类案件2215起,治安状况呈现“五降两升”的良好态势,有效警情、刑事治安警情、矛盾纠纷警情、交通事故警情、群众求助警情环比分别下降11.2%、15.22%、9.8%、12.52%和5.6%,破获刑事案件、查处治安案件环比分别上升14.3%和12.4%。

截至9月26日,全市共打处黑恶势力犯罪团伙11个、抓获犯罪嫌疑人61人、破获案件42起;破获涉“黄赌毒”刑事、治安案件265起,抓获违法犯罪嫌疑人1120人;破获非法狩猎、非法持有枪支案件15起,抓获犯罪嫌疑人47人,缴获枪支29支、各类子弹500余发。

衢州全力开展电信网络诈骗犯罪打击整治工作,全市电诈案件受理数和损失数连续8个月保持“双下降”,特别在“百日行动”期间,共发起集群战役3起,抓获涉诈犯罪嫌疑人487人、破获案件440起;严厉打击食药环知领域犯罪,侦办案件78起,抓获犯罪嫌疑人154人;部署开展“打盗抢、保民安”飓风专项行动,共破获盗抢案件456起,抓获违法犯罪嫌疑人487人,为群众追赃挽损400余万元。

推进智安小区建设

通讯员 周益增 肖煜炯

本报讯 今年以来,衢州市公安局智造新城分局坚持把智慧警务建设作为推动公安工作提质增效的主引擎,充分运用数字化思维、技术、手段,从数字社会综合应用服务出发,探索构建小区基于人、车、房、物四要素的智慧安防、智慧管理和智慧服务体系,着力推动基层治理创新和社会治理现代化。

分局针对无物业管理的老旧小区、群租房等治安复杂区域,加强公安管理端、政府综治端、物业端和居民端多点联动,借势借力,开展重点培育建设,并对原先建设不达标、成效不明显的小区建设单位发整改函,多次组织协调。截至目前,已完成天元府、时光里等36个小区的车辆识别、人脸识别、视频监控、单元门禁、一键报警、访客系统等前端感知设备和网络设施改造,基本实现与公安大数据平台系统有效融合;通过“大数据”“互联网+”等技术手段,对小区的来人、来车等信息进行智能识别、分析处理、自动预警,有效破解基础信息采集难、矛盾纠纷发现难、重点人员管控等问题,实现高效治理和精准服务,提升城市平安指数和居民幸福指数。

接下来,分局将以小区为小切口,逐步构建社会治理现代化大场景,推动智慧安防建设向各行业领域拓展,深入发动行业场所以及涉及民生单位、银行、学校、医院开展“智安单位”建设。

取缔非法卫星接收设施

通讯员 徐帆

本报讯 近日,温岭市文化和广电旅游体育局联合松门镇综合行政执法队开展非法卫星地面接收设施专项整治行动。对擅自安装非法卫星地面接收设施的住户,执法人员讲解相关法规政策,依法采取措施,取缔了相关设施。为了让老百姓明白此事的严重性,执法人员走村入户分发宣传资料,普及相关法律法规。最终,拆除非法卫星地面接收设施13个、立案3起。

接下来,当地还将持续全面清查和整治,做到“发现一起,查处一起”。

高层建筑消防检查

近日,台州市黄岩区澄江街道综合行政执法队对辖区内的高层建筑开展消防安全“综合查一次”行动,对检查中发现的消防隐患问题,现场提出整改建议,并要求小区物业落实消防安全管理责任。

通讯员 王家宁 摄



巡回审判解纷普法

近日,宁波市海曙区人民法院望春法庭法官扛着国徽来到高桥镇望江村巡回审判,化解了一起邻里之间的民间借贷纠纷。众多村民围观了此次巡回审判,法官在庭审后趁机向大家进行了民间借贷普法宣传。

通讯员 陶琪姜 摄



养老院综合查一次

近日,天台县白鹤镇综合行政执法队来到辖区内养老院开展“综合查一次”活动,全方位检查食品安全、用气用水用电安全,为老年群体无忧养老拧紧“安全阀”。

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 陈蒙辰 摄



服务团工作站成立

近日,台州民革法律服务团“大综合一体化”天台工作站正式设立。这是全省首家民革法律服务团“大综合一体化”工作站。

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 许安安 摄



消防安全知识培训

9月28日,台州市路桥区消防救援大队为白天鹅酒店作消防安全知识培训,结合人密场所火灾的特点,介绍灭火器使用、疏散逃生等消防知识。

通讯员 裴书宇 摄



严厉打击拒执犯罪

通讯员 沈斌 本报记者 杨依依

本报讯 日前,温州龙湾法院召开打击拒执犯罪新闻发布会,通报2019年以来打击拒执犯罪工作经验及成效,并发布典型案例。3年来,龙湾法院严厉打击拒执犯罪,共55人被判处有期徒刑或者拘役,执行到位3600余万元。

2019年至2022年上半年,龙湾法院向公安机关移送拒执犯罪案件86件,共受理拒执犯罪刑事案件55件,初步形成“公诉+自诉”的拒执犯罪打击模式,并促成执行案件执行完毕、和解49件,执行到位3600余万元。从审判结果看,判处有期徒刑49人拘役6人、单处罚金5人;判处有期徒刑和拘役的55人中,实刑25人、缓刑30人,实刑率45.45%。

同时,龙湾法院通过出台会议纪要打好“联动牌”,凝聚拒执打击协作合力;将“拒执”打击列为重点项目,打好“规范牌”,确保拒执打击常态移送;引入流水分析系统,打好“智能牌”,发挥拒执打击数字优势;编写典型案例、警示漫画、白皮书打好“宣传牌”,营造拒执打击强大声势。

关注干警心理健康

通讯员 金怡静

本报讯 近日,温州市龙湾区举办政法干警心理疏导团体课,在交互式心理剧中,帮助干警释放情绪压力、调整履职状态。据悉,这是龙湾“政法干警依法履职保护”创新机制之一。

今年6月以来,该区政法干警依法履职保护委联络三甲医院心理咨询专家,结合政法工作实际,量身打造心理辅导团体课程,面向全区政法干警开放。

区委政法委、政法各单位与龙湾区第一人民医院签订政法干警医疗救护协议书,开通紧急医疗救治“绿色通道”,除应急救援、伤情诊疗外,还引入心理干预、健康教育版块。医院指派专人与政法各单位结对,根据干警心理辅导需求,提供一对一咨询服务。“后续会督促各单位加快落实设置心理辅导定制课。”区政法干警依法履职保护委员会相关负责人说。

电诈发案明显下降

通讯员 张雅男

本报讯 9月27日上午,磐安县公安局召开打击治理新型电信网络违法犯罪暨打击整治养老诈骗犯罪工作新闻发布会。

今年以来,针对电信网络诈骗犯罪高发态势,磐安县公安局坚持“打防并举、防范为先”的工作理念,把降发案、降损失作为主攻方向,通过打、防、管、控、宣同步发力,推动反电诈工作取得阶段性成效。截至9月25日,全县电诈发案数同比下降25.32%,损失数同比下降20.60%,追赃返赃149.6万元,处理预警数据20865条,成功劝阻金额215万元。

会上,磐安县公安局还介绍了打击整治养老诈骗的相关措施。

声声乡音宣传反诈

通讯员 冯洪杰

本报讯 在桐乡凤鸣街道有一档广播栏目叫做“老王讲平安”,因为说乡音,且说的都是大家的身边事,吸引到8万多忠实听众,其中大多数是老年人。自街道开展打击整治养老诈骗专项行动以来,这档乡音广播栏目就成了反诈宣传“利器”。

王永兴是主动请缨,“这几年,我听过、看过太多针对老年人的诈骗套路,好多老人甚至被骗得血本无归。要是能做点什么,我是很乐意的!”他积极查找相关资料,陆续录制了3期养老反诈专题,每周3天,每天早、中、晚用声声乡音将常见的养老诈骗套路细细讲解给广大村民尤其是老年人听,提高大家的养老防诈骗意识。